

# 壬辰年黄帝故里拜祖大典

郑州晚报 A03

2012年3月24日 星期六  
第 3852 号 编辑 李俊峰 校对 王泓 版式 王琴



## 第七届中国河南国际投洽会开幕 签约415个项目 总投资3006亿元

黄孟复致辞 卢展工 郭庚茂 林军等出席



黄孟复、卢展工、郭庚茂共同启动第七届中国河南国际投资贸易洽谈会。  
记者 马健 摄

### 我市签约33个项目 总投资额340.9亿元

□记者 徐刚领

本报讯 本届投洽会上,我市共签约33个项目,投资总额340.9亿元人民币。其中外资项目15个,投资总额13.7亿美元;内资项目18个,投资总额227.2亿元人民币。

据了解,我市签约项目具有项目投资规模大,质量高;投资领域广,产业特色突出;投资知名企业多,跨国公司多三个特点。此次,我市签约项目单个投资额超过1亿元的有29个,投资总额达337亿元,占总投资额98.8%。如瑞士ABB集团与郑州美铭电子科技有限公司合作的低压电器研发基地项目,投资1.6亿美元;香港和谐中国投资集团在荥阳投资防灾减灾科普培训基地项目,投资6.4亿美元;上海宇培集团在国际物流园区投资郑州宇航物流园项目,投资6600万美元;浙江绿城集团在中原区投资绿城·绿园项目,投资40亿元人民币。

签约项目涉及基础设施、现代物流、高新技术、装备制造、现代服务、汽车及零部件、有色金属、食品等多个领域和行业。分布5县(市)、6区和5个产业集聚区。其中基础设施项目4个,现代制造业项目3个,汽车及零部件项目5个,高新技术项目4个,现代服务业项目11个,现代物流项目4个,有色金属项目1个,食品项目1个。

本届洽谈会签约项目中世界500强企业包括瑞士ABB集团、麦德龙、香港华润、泰国正大、欧凯龙、圣戈班等;国内500强企业有王府井百货、上海联华超市、居然之家等;行业内知名企业有中国镍资源控股、上海培宇集团等。

### 科技成果发布暨科技项目对接会 中科院发布59项科技新成果

□记者 胡审兵

本报讯 昨日下午,由河南省科技厅、河南省中国科学院科技成果转化中心组织举行的中科院科技成果发布暨科技项目对接会上,来自中科院所属的9个研究所共发布了59项科技新成果。

据介绍,发布单位包括中国科学院绿色农业技术集成与发展中心、中国科学院过程工程研究所、中国科学院半导体所、中国科学院老专家技术中心、中国科学院固体物理研究所、中国科学院合肥物质科学研究院先进制造技术研究所、中国科学院合肥技术生物与农业工程所、中国科学院上海有机化学研究所和中国科学院地球测量与物理研究所。发布的项目涵盖现代农业、新材料、新能源、化工、生物工程、高能物理等多个领域。

□河南日报记者 田宜龙 赵振杰  
记者 徐刚领 胡审兵 程国平

本报讯 又是一年春光好,嘉宾客商聚中原。3月23日上午,第七届中国河南国际投资贸易洽谈会开幕式暨合作项目签约仪式在郑州国际会展中心隆重举行。

全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复宣布开幕,并与省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂一起共同启动开幕装置。黄孟复、郭庚茂分别致辞。

中华全国归国华侨联合会主席林军,国家粮食局局长聂振邦,国务院侨办副主任任启亮,住房和城乡建设部党组成员、纪检组长杜鹏,商务部部长助理房爱卿,十届上海市政协主席蒋以任,联合国粮食及农业组织代表伯希·米西卡,联合国世界粮食计划署中国办公室主任布拉特·瑞尔森,省领导邓凯、刘春良、毛万春、赵素萍、曹维新、张大卫、徐济超、刘满仓、赵建才、王铁、张广智、孔玉芳等出席开幕式和签约仪式。省委常委、常务副省长李克主持仪式。

黄孟复在致辞中指出,近年来,在党中央的正确领导下,河南省委、省政府带领全省人民深入贯彻落实科学发展观,立足省情,发挥优势,抢抓机遇,加快转变经济发展方式,积极探索一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化和新型农业现代化“三化”协调发展的路子,经济社会呈现出又好又快的发展势头,人民群众得到了更多的实惠,在许多方面走在了全国前列。去年国务院又出台了《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,这是中央从促进全国区域协调发展的全局和战略高度作出的一项重要决

定,对于促进中原崛起、服务全国大局具有重要的战略意义,河南发展已站到了新的历史起点上。我们相信,在河南省委、省政府领导下,在一亿中原儿女的共同努力下,在全国人民的支持帮助下,河南在我国发展格局中将发挥举足轻重的作用。

黄孟复说,中国河南国际投资贸易洽谈会已成为加快中原经济区发展,打造扩大对外开放、实现跨越式发展的有效载体和平台,为境内外客商提供了创业的广阔空间,影响在不断扩大,成效越来越好,为河南开放型经济的发展发挥了重要的作用。衷心希望国内外客商、企业家积极开展交流合作,积极参与中原经济区建设,支持河南承接产业转移,助推区域经济发展。要本着互利共赢的原则,进一步创新合作方式,拓展合作领域,提升合作水平,共同谱写中原崛起、河南振兴的新篇章。

郭庚茂在致辞中代表河南省委、省人民政府和全省1亿人民,对出席投洽会的各位嘉宾表示热烈的欢迎,对长期以来关心支持河南发展的国家部委及海内外各界朋友表示衷心的感谢。他说,经过多年的积累和发展,河南基础设施、交通、能源、通讯、环保、城市建设等基础支撑条件和保障水平大幅提升,劳动力、资源、土地等生产要素和成本优势凸显,具备了大规模承接产业转移的比较优势和条件。特别是去年9月份,国务院出台《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,中原经济区正式上升为国家战略,河南在全国发展大局中的地位得到显著提升,迎来了跨越式发展的重大历史机遇,同时也为海内外有识之士在豫发展带来了更加广阔的空间。

郭庚茂说,第七届中国河南国际投

资贸易洽谈会在郑州隆重举办,这是河南顺应国际国内产业转移,扩大对外开放的一件盛事,是国家有关部委支持中原经济区建设、助推中原崛起河南振兴的一件大事,是海内外客商投资河南、共谋发展的一件喜事。本届投洽会以开放、合作、交流、发展为主题,旨在为海内外广大客商参与中原经济区建设搭建合作平台,针对性更强、层次更高。我们相信,有国家部委和有关方面的悉心指导和大力支持,有各位嘉宾的积极参与,投洽会一定会办成一届加深友谊、深化合作、互利共赢的盛会。

开幕式上,播放了《开放的河南欢迎您》专题片。省发改委负责同志作了中原经济区投资说明,省商务厅负责同志作了签约情况介绍。

据悉,本次洽谈会共有415个项目签约,总投资3006亿元,合同资金2866亿元。其中:外资项目87个,总投资101.7亿美元,合同外资97.1亿美元;内资项目328个,总投资2362亿元,合同省外资金2251亿元。

科技部、工业和信息化部、国务院台办、中国贸促会等国家部委和有关部门的代表,香港特区政府驻京办、澳门特区政府经济局负责人,美国、西班牙、斯洛伐克驻华使节,中国外商投资企业协会、全国台企联、香港中华总商会、香港福建社团联合会、香港中国商会、香港潮州商会、澳门河南联谊会、台湾侨联总会、海峡两岸企业交流协会、菲律宾中国商会总会、印中商务理事会、中国美国商会等80余家境内外知名商协会负责人,以及160余家国内外500强企业、知名跨国公司高管和代表等出席了开幕式暨合作项目签约仪式。

市委常委、副市长薛云伟参加开幕式并参加相关活动。